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蒙阴四中九年级物理教案：第十三章 内能与热机（复习课）(沪科版，附教学札记)

编号                  
	课题
	第十三章   内能与热机 复习课

	教学目标


	知识与技能： 

1、了解液体温度计的工作原理。会用液体温度计测量温度。尝试对环[image: image1.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




境温度发表自己的见解。
2、了解内能的概念。能简单描述温度和内能的关系。了解热量的概念。认识燃料的热值。认识效率。   
3、通过实验，了解比热容的概念。尝试用比热容解释简单的自然现象。明确探究目的和[image: image2.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




已有条件，经历制定计划与设计实验的过程。
4、了解汽油[image: image3.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




机、柴油机的构造。会判断汽油机、柴油机[image: image4.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




的四个冲程。 

过程与方法： 

经历知识网络的构建过程，对所学知识形成网络。 

情感、态度与价值观： 

有将自己的见解公开并与他人交流的[image: image5.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




愿望，认识交流与合作的重要性，有主动与他人合作的精神，敢于提出与[image: image6.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




别人不同的见解，也敢于放弃或修正自己的错误观[image: image7.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




点。 

	教学重点
	温度及单位 内能  热量比热容  水的比热容  内燃机的构造燃料的热值

	教学难点


	物体的内能    温[image: image8.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




度、内能与热量的联系和区别 

热量的计算 比热容的定义    
内燃机的工作原理及能力转化   热机效率 



	教材分析与

教法设想
	实验探究、启发引导 



	教学准备
	列出全章主要知识点 



	教学环节
	导学过程
	学习过程
	备注

	创

设

情

境


	1、简述意图 直奔主题 

复习：第十三章内能与热机 

2、投放知识再现，组织学生进行知识梳理。 

投放练习题，让学生完成 

投影学生的练习结果，组织交流 

[image: image9.png]



充分联系生活、社会实际，帮助形式增强解决实际问题的能力，实现“从物理走向社会”。 

投放题目 

投放答案，引导学生展示并相互交流、评价，体验复习后获得的成功。[image: image10.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




 


	1、明确课[image: image11.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




题： 

复习：第十三章 内能与热机 

2、自主、快速复习本单元内[image: image12.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




容，并认真思考，交流讨论完成问题；抓住联系构建网络，回顾知识强化记忆。 

完成练习，进行交流 

理清思路，完成题目，提出题目的变式，并提出自己解决的方法，与其他同学进行交流，以拓展知识的广度和深度，加深对知识的理解，达到举一反三的目的，

感悟方法。

根据本章的知识点，和已掌握的对问题的解决方法进行展示并相互交流、评价，体验复习后获得的成功。 
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	第十三章   内能与热机 

1、  物体的内能    
2、  温度、内能与热量的联系和区别 

3、  热量的计算 
4、  比热容的定义    
5、  内燃机的工作原理及能力转化  
 热机效率 



	教[image: image14.png]b 22 2R (ZXXK.COM)





学

札

记
	学生对于内燃机的工作过程不是很明白，应进一步练习。 
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